



“读万卷书，行万里路”，读书是一个人成长必不可少的一件事。很多小记者喜欢读经典，《三国演义》中的诸葛亮料事如神，上知天文、下知地理，是小记者的偶像；《海底两万里》告诉小记者坚持的意义，他认为只要人人坚持、努力，世界将变得更加美好……好书一起分享，我们的生活也会变得更美好。

坚持就是胜利

鄞州区潘火街道德培小学 403 班
陈家润(证号 2010163)

高尔基曾经说过：“书籍是人类进步的阶梯。”读了《海底两万里》后，我深有同感。

全书讲的是阿龙纳丝教授为了寻找海怪，登上了“林肯号”去寻找海怪，结果不幸掉入海中，被尼摩船长救下，并开始了海底的冒险。

其中，我印象最深的一个章节是，尼摩船长到达南极极地的途中，被冰山挡住去路。于是，尼摩船长把船上最后一点儿空气留给船员们，让他们把冰凿开，最后，冰山在船员与船长的坚持不懈地努力下，被凿开了。

在生活中，我也有这样的体会。在体育课上，老师让我们跳绳，哨声一响，我就奋力甩起了绳子。可当时间过了一半，我就跳不动了。我感到豆大的汗点打湿了我的衣服，可我不想跳全班最后一名，便拼命地跳。于是我咬牙坚持下去，到时间结束后，我竟然跳到了全班第三，开心不已。

有人说：“坚持就是胜利。”成功的背后是坚持不懈，只要我们坚持、努力，那么人人都能成功，世界也将变得更加美好，人们的生活将变得越来越幸福……

致敬五壮士

鄞州区东湖小学 603 班
章哲睿(证号 2012316)

课堂上，张老师领着我们学习了《狼牙山五壮士》这篇课文后，我的心里久久不能平静，独自一人沉默了很久，感慨良多。

在 1941 年秋，日寇集中兵力，发动了侵略战争。七连六班的五个战士为了掩护群众和连队安全转移，义无反顾地把敌人引上了狼牙山顶的悬崖。他们在弹尽粮绝即将被敌人俘获时，还砸碎了从敌人手里夺来的枪，英勇地纵身跳下了悬崖，以身殉国，用他们自己的热血和灵魂谱写了一首可歌可泣的英雄赞歌。

看到五位壮士如此英勇壮举，我震撼至极！他们为了掩护老百姓和大部队，为了赢得这场战斗的最终胜利，义无反顾地走上了狼牙山顶峰。“捐躯赴国难”，说的就是他们吧！正是因为国家有他们这一些为了新中国而抛头颅、洒热血的英雄，才有了我们今天幸福、美好的生活。

我们这些新世纪的少年应该好好学习，练就一身过硬的本领，把我们的祖国建设得更加美丽、富饶！五壮士们，虽然你们已经离开了，但是你们的精神永远铭刻在我们的心中！向你们致敬！



镇海区骆驼中心学校 403 班
袁可盈(证号 2019126) 指导老师 袁娜



书法

鄞州区钟公庙实验小学 603 班
杨可卿(证号 2003799)

做一个有用的人

鄞州区潘火街道德培小学 403 班
葛俊赫(证号 2010159)

在几次阅读课后，我迷上了阅读经典故事，我最喜欢的非《三国演义》莫属。我最早接触《三国演义》，是从凯叔讲故事开始的。后来，我开始翻阅书本，被里面的故事深深吸引。

在这本书里，我不但了解到当时的历史事件，如三顾茅庐、大意失荆州，还学会了知识，里面有五关斩六将、身在曹营心在汉、空城计等等。同时我还认识了很多历史人物，让我不禁感叹：三国真是英雄辈出的时代！

三国里让我印象最深的人物有刘备、诸葛亮和曹操。在刘备的眼里只有仁德二字，当他进新野时，他宁可自己缺少衣食，也不让百姓们受苦，在百姓的眼里，只要跟着刘皇叔，就有好日子过。与刘备截然相反的一个人物就是曹操了，曹操生性多疑，残酷好杀，被世人称为一代奸雄。

诸葛亮可谓是充满传奇的人物。他料事如神，上知天文，下知地理，为刘备打了不少胜仗。在七擒孟获这一段，诸葛亮用不同的方法擒到孟获，换作任何人都会心服口服的。还有他的空城计也是让人拍案叫绝。当我读到司马懿来到城下，见诸葛亮独坐城楼，焚香抚琴，他知道诸葛亮生平谨慎，怕中计，便领兵自退时，我不禁哈哈大笑起来。诸葛亮真乃神机妙算也！

在学习或生活中遇到困难，我们也不妨向诸葛亮学习，发挥个人的聪明才智，时时提醒自己勤学多问，多长见识，做一个对社会有贡献的人。

最难忘的一次考试

鄞州区东湖小学 603 班
张小欢(证号 2012318)

下午是 400 米跑步考试，我们班和二班一起测试。

我站在起跑线前，朝左右看了看，二班的王明和我在一个组。

我和王明是好朋友，都是各自班上的跑步健将。前两天，我们俩拌嘴，正处在“冷战期”。所以各自都憋着一股劲，想在今天的考试中过赢对方。

一声哨响，我迈开大步跑了起来，耳边传来呼呼的风声。大约过了 200 米，我和王明所处的第一方阵和其他同学稍微拉开了距离，一会是我超过了他，一会他又跑到我前头，比赛进入了胶着状态。最后 100 米了，陈老师在旁边给我们鼓劲：“快！准备冲刺！”我深吸一口气，准备发力，忽然听到“唉哟”一声。我用余光瞄到，王明踉踉跄跄地停了下来，不用说，肯定是扭到脚了。我顿了顿，脚步慢了下来，但是没有停。旁边的同学“嗖”的一声从我身边跨过去。我很矛盾，心里仿佛有两个小人在吵架，一个说：“继续跑，你还是可以拿第一的。”另一个说：“你们是好朋友啊，如果你这样赢了光彩吗？”正想着，我的脚步开始后退了，我径直跑到了王明前面，向他伸出了手。王明抬起头，眼里充满了诧异，汗水不断顺着他因为痛苦而拧成一团的脸上滑下来。“快！”我喊道，“犹豫什么，我扶你！”我拉起他的手，搭在我脖子上；王明也挺直了背，一瘸一拐地和我一起冲向终点。“加油！”旁边的同学们纷纷为我们鼓劲。终于，我们俩在老师按下计时器前冲过了终点线，虽然没能拿第一，但是我们都及格了。

这是一次难忘的考试，虽然没能取得好成绩，但是，我通过了另外一项考试，人生的考试。它让我懂得，任何时候，关爱、责任、担当都是为人的基本原则。

一滴泪水的体验

鄞州区宋诏桥小学 603 班
徐浩(证号 2012465)

指导老师 童蕾

我是水家族的一员——泪水。我住在一个男生的眼睛里。随着我主人的情绪变化，我就偷偷地跑出来，见证他的喜怒哀乐。

有一次，他由于没有按时完成老师布置的作业，被他爸爸狠狠地批评了一顿。这个时候，他把我拽了出来。说实话，我是真不想出来啊，不过还好，由于主人没有持续把我留在外面的意思，我就赶紧跑回去了。

最近，他在准备一场机器人比赛。这次比赛比较难——器材数量更多、编程更复杂，第一次练习，单拼装机器人就足足花了他四个多小时。他正准备打退堂鼓的时候，被老师说了一通：“遇到一点困难就要退却，没有一点斗志，还怎么参加比赛？”被老师一说，我就偷偷跑出来看看个究竟，主人没好意思让我示人，偷偷把我赶回去。主人听了老师的一番话，燃起了心中的斗志。从此，他每天到学校苦练，每一次速度都提高许多，最后终于控制在三十分钟以内。接着，他又开始苦练编程，试了一次又一次，最后终于成功了。

比赛开始了，他搭建机器人比别人快了十几分钟，留有充足的时间来编程并完善程序，最终获得了一等奖。在主人上台领奖的时候，我也迫不及待地奔向了奖杯，一起分享这高光时刻。